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A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Előfizetési ér: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 3 kor Tanítók részére : Egész évre 8 kor., 

félévre 4 korona Egyes szám ára 10 fillér.

A laptulajdonos „Bácsmegyei 
Függetlenségi és 48 as Pált“ Felelős szerkesztő : Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. az.

megbízásából :
PINTKH gyula. Közlemények és előfizetések ide küldendők

FALCIONK LAJOS. Megjelenik : vasárun]) és csütörtökön.

TISZA-VIRÁG.
A ki az Alföldön járt a Tisza-men- 

tén, bizonyára hallott már valamit a 
Tisza virágzásáról. Az, a ki a termé­
szetnek ezen érdekességét még nem 
látta s csak hallomásból tud róla, első 
gondolatra bizonyára a növényország 
valamely gyönyörű virágpéldányát sejti 
a Tisza-virág alatt. Pedig nem a bota­
nikus érdeklődését kelti fel a természet­
nek ezen csodája, de azokét, kik az 
állatfajok iránt bírnak valamelyes rokon- 
szenvvel. A Tisza-virág név alatt isme­
retes valami, az álrecésszárnyú rovarok 
rendjébe tartozik s így a kérészek csa­
ládjába tortozó rovarfaj.

Talán különösnek tartja a nyájas 
olvasó, hogy most a politikai küzdelmek 
meleg napjaiban, midőn a magyar al­
kotmány válsága köszöntött az édes 
hazára, mint botanikusok indulunk el 
a Tlsza-mentére, hogy ott meglepeté­
sünkre állatfajokra bukkanjunk.

De hát éppen a névben rejlő azo­
nosság az, a mely a politika porondjá­
ról a Tlsza-mentére visz bennünket 
akkor, mikor úgy látjuk, hogy az or­
szág felett is megindult a Tisza-virág- 
zás s Tisza István vezetésével a mun­
kapárti rovarok lepték el az egész lát­
határt.

S midőn a név azonossága a leg­
nagyobb magyar folyónak érdekes ter­
mészetes jelenségére tereli figyelmünket, 
nem tehetjük, hogy bizonyos vonatko­
zásban a jellembeli azonosságot is meg 
ne állapítsuk.

A természetrajz tanítása szerint az 
úgynevezett Tisza-virágok lárvái 3 évig 
élnek a vízben s ezalatt 20-szor is ved- 
lenek s az utolsó vedlés alkalmával a 
vízből kiálló valamely tárgyra, növényre 
kapaszkodnak s innen fejlődik a szár­
nyas rovar.

Nos hát a ki figyelemmel kisérte 
Tisza Jstván és kétes értékű imádóinak 
közéleti működését, láthatja, hogy nagy 
a hasonlatosság az 6 mivoltuk és a 
Tisza-virág között. Jól tdjuk, hogy a 
nemzeti ellenállás idejében, a nemzet 
haragja pusztította el a közélet színte­
réről Tisza Istvánt s egész környezetét.
A nemzet felzúdulása özönvizet bocsá­
tott az ő egész létükre s 3—4 évig

mint lárvák éltek abban a vízben, vár­
ván, hogy az alkalmatos időnek napja 
előhívja őket a 20-szori vedlés folyo­
mányaként az életre. Mikor megtörtént 
az utolsó vedlés s a „nemzeti munka­
párt " elnevezéssel ők is minden életről 
tanúskodó programpontba kapaszkodtak, 
végre ők is életre keltek s ellepték az 
országot mint azok a szárnyas rovarok, 
melyek Tisza-virág néven ismeretesek, 
s a legmagyarabb folyót lepik el.

S most elmondhatjuk, hogy be­
következett a Tisza-virágzás. Az a szám­
talan kérész, mely megfelelő vedlés 
következtében a hatalom birtokába ju­
tott, az egész magyar közéletet rajozza 
körül s azt hiszi, hogy gyönyörű lát­
ványt nyújt a szemlélőnek.

S ez a Tisza-banda, melynek be­
csülete olyan sincs mint a Tisza-virágok 
harmatszerű gyenge teste; az országnak 
ezen parazitái, kik, önös érdekből rend­
szerváltozástól való félelmükben gyáva 
módra állottak a szuronyerdők mögé, 
hogy onnan tiporják szét az országnak 
alkotmányát, ezek örvendnek most az 
országban megindult virágzásnak s re­
ményük, hogy megalapozták a világra­
szóló brutalitásokkal s galádsággal az 
uralmukat. Hiszen mi nem hisszük, hogy 
a főrendiház, melynek tulajdonképpen 
való oligarcha uralmáért csinálta meg. 
Tisza a gaz merényletet, reperációhoz 
nyúlna, de mégis él bennünk a hit, 
hogy a Tisza-éra is el fog virágozni, 
mert látjuk azt az erőit, mely a közvé­
lemény háborgásában megnyilvánul s 
azt a kapkodó kormány-eljárást, mely 
félvén a nemzet szavától, megölni kí­
vánna minden szabad megnyilatkozást.

Ezt megtehetik egy darabig, míg 
lejáratták a magyar nemzetnek kifelé 
való régi jó hírnevét, de végre is el fog 
jönni az az idő is, mely annak az ujabb- 
keletű Bach korszaknak is a végét fogja 
meghozni.

Ezt a változást feltételezi az evo­
lúció szabálya, mely minden poshadság- 
ból való előrehaladást az áldozatok soro­
zatával biztosítja a jővő nemzedéknek.

S mi, kik bár nagyon nagy sülye- 
dését tapasztaltuk az országnak s a 
vakmerő törvénytipróknak légióját látjuk 
kárörvendve, kéjelegve röhögni, azon 
biztos meggyőződésben élünk, hogy

a vigyorgás után jő az elkerülhetetlen 
pusztulás, melyből a Tisza-virágok szá­
mára nem leszen többé feltámadás.

Mert lehet bár ez időszerűit ez 
országban Tisza-virágzás, dúlhat e nem­
zet testén az átkos hazaárulásnak törne 
ges kérésze, de megálljt fog kiáltani az 
idő, mely lezárja Magyarhon XX-ik szá 
zádbeli gyászkorának periódusát.

Mert Tisza István és cinkos tár­
sainak napjai, vagy hetei a nemzet éle­
tében nem érnek fel csak egy nappal, 
mint a mennyit a Tisza-virágoktól sem 
irigyelt meg a sors.

S ha párhuzamot vonunk a Tisza- 
huszárok s a Tisza-virágok között, min­
den sötét sejtelmek közt és biztatólag 
int felénk a remény, hogy Tisza István 
és felcsapott betyártársai bármelyikéről is 
elmondhatjuk egykoron, hogy az örök 
létű nemzet felett egy napig röpdöső 
Tisza-virág volt.

Politika.
A zental Választás. A kormánypárti 

lapok még most sem tudnak megnyu­
godni a zentai veszteségben. Most a 
„Bácsmegye" kesereg az elveszett di­
csőség miatt s kígyót-békát kiállt az 
ellenzékre s borzasztó terror, vesztege­
tés s piszkos eljárásról tud, a mit mind 
az ellenzék követett el. Mi már meg 
mondottuk egyszer a kiabáló lap egy 
méltó társának, a plagizátor „Bácská“- 
nak, hogy nem kell az embernek eről­
ködnie, hogy úr legyen a saját portá­
ján. Már pedig ha a zentai választó- 
kerület függetlenségi kerület, mi oka lett 
volna a nékünk tulajdonított terrornak 
és szavazatvásárlásnak ?

Feltéve, de meg nem engedve, ha 
Fernbach Károly összes vagyonát szórta 
volna el, vájjon nem volna-e akkor is 
tisztességesebb az eljárása, mint mikor 
a munkapárti képviselő „urak6 az ál­
lamkasszából lopott pénzen vásárolják 
a mandátumokat ?

Ajánlunk valamit a Bácsmegyének 
Ha mi oly lovagiatlan s minden terror ra 
kapható ellenzékiek vagyunk, folyamod­
janak a legjobb orvossághoz, ön is min) 
a hatalomnak egyik szekértoló orgá­
numa álljanak be a titkos választójog 
követelői közé, mert az lesz a radikális 
gyógymód. Vagy tán igazunk van, hogy 
ettől a purgótól a tisztelt túloldalnak 
fájdulna meg a hasa ?

Kijáró politika. A tisztelt túloldal 
oly nagyon neki szokott gyűrkőznl, ha 
valamely általuk elkövetett szabálytalan­
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ságra, vagy hát mondjuk visszaélésre 
reámutatunk s a megfizetett sajtó orgá­
numai rögtön igyekeznek tisztára mosni 
„oszlopaikat,“ mert bizony puritánok ők 
s csak az ellenzék miatt nem tudják 
kifejteni tisztes munkájukat. Az a gaz 
náció, a hazaáruló ellenzék csak az or­
szág karára van, le kell törni, kiáltotta 
tehát az egész érdekszövetkezet. Meg 
is kísérelték s benne is vannak a hóhér­
munkában. S lám, kik ezek a hontnen- 
lök, kik fölényes gőgjükben, mert hát 
ők a valódi honfiai e hazának, az al­
kotmányt is tönkretevő operációval men 
tik meg a hazát ? Mi úgy látjuk, hogy 
igenis mentenek, a mit csak lehet, a 
maguk számára.

Arról értesülünk ugyanis, hogy a 
Westinghause társaság Arad város mil­
liós kárára a város vezetőségével bot­
rányos telekpanamát követett el. A tár­
saságnak félévi várakozás után végre 
sikerült a belügyminisztériumot a pa­
nama jóváhagyására bírni S a kijáró 
képviselő, ki a panamához segédkezett, 
nem más, mint a Bácska közéletében 
jól ismert báró Vojnits Sándor. Egy kis 
Sfskovich féle haszonért tehát jó mun­
kapárti képviselőnek lenni s hogy „ mun­
kájukban ne akadályoztassanak, még az 
ellenzéki képviselőket is érdemes a par­
lamentből kidobni.

Ilyen munkát, igaz, az obstrukció 
dühöngése közben is lehetett teljesíteni, 
de hát az áldott rendszer fentartásáért 
be kellett biztosítani a minden kijárás 
forrásának, a kormánynak életét. Ezért 
a hóhérmunka körül kifejtett ügybuz- 
gósag ! De hát lesz még máskép is, 
mert nincsen még itt minden napnak 
alkonyata.

Hát jól sejtettük. Azt írtuk a minap, 
hogy a munkapártnak ronda pamfletját, 
melyen a nyomda cég sem volt kitün­
tetve, alkalmasint Pályi Ede, a „ Buda­
pesti Napló“ hírhedt szerkesztője írta. 
Igazunk volt. Megtudtuk, hogy 1.600.000 
példány után a 6 fillér, 96 ezer koro­
nát kapott, melyből tiszta haszna ma­
radt 64 ezer korona. Ezért hát lehet 
gyalázkodni, hazudni s lelkeket fertőzni?
S még hozzá a szolgabírák — kik por­
tómentes küldés mellett kapják — rik­
kancsokként terjesztik az országban ? 
Hát kell ehhez kommentár ? Nem lop­
ják és csalják-e meg az ország népét? 
Mikor fog már talpra állni a magyar ?

Apropos . . . magyar 1 Az alföldre 
küldött példányokon bevették a tótok, 
románok és rácok gyalázkodását is, de 
a nemzetiségi vármegyékbe küldött pél­
dányokból e passzust kihagyták.

Hát ehhez meg mit szóinak a mi 
szerbjeink, mit szól Konyovits Dávid?

HÍREK.
A szabadkai ügyvédi kamara állás- 

foglalása. Mint értesülünk a szabadkai kamara 
választmányához a tagok egy jelentékeny ré­
szének aláírásával ellátott Indítvány érkezett, 
a mely rendkívüli közgyűlést kér összehivatni 
a képviselőházban történt törvénytelenségek 
elleni tiltakozás végett. Az ügyvédi kar jogtisz­
telete és alkotmányos érzülete nyilatkozik meg 
ebben az indítványban, a mely a következőkép 
hangzik: „Azon hagyományos tiszteletnél fogva, 
a mellyel a magyar ügyvédség az ország tör­
vényei iránt viseltetik, indítványozzuk, mondja 
ki az ügyvédi kamara, hogy a véderőjavasla

toknak a magyar képviselőházban való elinté­
zése ellen, mely a törvényalkotás alkotmányos 
folyamatát mellőzte, tiltakozását fejezi ki s 
nehogy ez a jövőre nézve veszedelmes prece­
densül szolgálhasson, annak reparaciója végett 
az igazságügyministerhez felír." Az indítványt 
nemcsak függetlenségi érzelmű és pártállású, 
hanem 67-es alkotmányos érzületű több tekin­
télyes ügyvéd is aláírta, — a miből következ­
tetjük, hogy a f. hó 29 ikére összehívandó 
rendkívüli közgyűlés azt nagy többséggel meg 
fogja szavazni.

Az új üzletvezető Szabadkan. A sza­
badkai új üzletvezetőség vezetője, Bernáth 
István már Szabadkára érkezett, bár nem hi­
vatalosan, hogy körülnézzen jövendő reziden 
ciájában.

Polgári iskolai kirándulás. A zombori 
városi polgári fiúiskola tanulói a pénteken és 
szombaton tartott vizsgák befejeztével vasárna­
pon az összes tanárok vezetésével tanulmány­
útra mennek. Útirányuk Zimony, Orsóvá, Vas­
kapu, Adakaie, Herkulesz-fürdő, Temesvár, 
Szeged, Szabadka vissza Zomborba. A kirán­
dulók csütörtökön este érkeznek haza.

A rémuralom hatása a külföldön.
Élőié látható volt, hogy a parlamenti erő­
szak miatt elsősorban a külföldi tőke miatt 
fog reagálni arra a párját ritkító eseményre, 
amelyet Tisza István a magyar parlament­
ben elkövetett. - Utóbbi időkben néhány 
millió jött Londonból Budapestre s itt könnyű 
felvételre talált. De a politikai események gaz­
dasági hatása csak most következik igazában. 
Nevezetesen szomorú szenzációt kell regisztrál­
nunk: tegnap és ma négymillió koronányi 
angol pénzt vontak vissza Budapestről és 
Bécsbe dirigálták. Nyilvánvaló, hogy a külföldi 
bankoknál a politikai események hatása alatt 
rendült meg a bizalom irántunk. Ezek a ban­
kok bizonyára nem a kormány sugalmazott 
külföldi lapjának véleményezéseire alapítják 
üzleti politikájukat, hanem megkapják az objek­
tiv információkat itteni megbízottjaiktól, akiknek 
igazán nincs okuk tényeket ferdíteni, ellenke­
zőleg, érdekük, hogy megbízójuk itt dolgozzék, 
hogy ők minél többet keressenek. Ez a külföld 
igazi véleménye, a pénzek visszavonása — és 
ezt a folyamatot Tisza és pártja indította meg.

Tumultus Budapesten. A választójog 
érdekében a legutóbb végbement utcai demon­
stráció alkalmából lapunk egy munkatársa a 
képviselőházba sietett, hogy a történendő ese­
mények felől kimerítő jelentést küldjön. Minthogy 
a tömeg a villamoskocsikat felborította, abla­
kait beverte, a közlekedést teljesen megakaszt­
ván, munkatársunk kocsin igyekezett a parla­
ment felé. Útja a Nagykorona-utcán keresztül 
vezetett, a hol a Bazilika táján kocsija meg­
állóit, mert nem tudott tovább haladni. Okát 
keresvén e keserves állapotnak, kocsijából ki­
tekintett és látta, hogy sem a tömeg, sem a 
rendőrség nem állja útját, hanem nagy társze­
kerek akadályozzák a forgalom lebonyolítását. 
Körülnéz, meglát egy rendőrt, odainti magához, 
kéri hogy a fuvarosokat a rend betartására 
utasítsa. A rendőr ámul és így szól: Kérem, 
ide vagyok rendelve, hogy a fuvarosok mun­
káját siettessem. Miért, kérdezte barátunk ? 
Azért, kérem alássan, mert ezek a társzekerek 
szállítják a diadalmas, világkörutat tett Diadal 
pörköltkávét le a Bácskába. Hogy-hogy? Hát 
úgy, hogy a bácskai menyecskék megtudták, 
hogy a Diadalkávé, a melyet a szerecsen fiú 
a fején tart és két elefánt védjegyű, a legjobb 
pörkölt kávé a világon és azért siettetem a 
rakodást, hogy a kávés ládák mielőbb rendel­
tetési helyükre érvén, minden jobb íüszerüz- 
letben kaphatók legyenek. Csak a védjegyre 
kell ügyelni és arra, hogy csak olyan zárt cso­
magokban fogadjuk el, melyen a szerecsen fiú 
és a két elefánt, védjegyek világosan láthatók.
A Diadal pörkölt kávé a tulajdonos saját mód­
szere szerint van pörkölve, illetve konzerválva 
olyképpen, hogy ha ezen kávé bármily hosszú 
ideig is fekszik, romlásnak kitéve nincsen és 
kitűnő izét évekig megtartja.

RajzkíállítáS. A helybeli polgári fiuis 
kola Zrinyi-utcai helyiségében megnyílt a nö­
vendékek szabadkézi- és mértani-rajzkiállítása, 
hol a természet után készült csendéleti képek, 
tervezések és mértani rajzok megtekintésre 
érdemesek. A kiállítás bármikor megtekinthető.

Zai'ÓÜnnepély. A zombori izraelita nép­
iskola folyó hó 16-án, azaz ma délelőtt 11 
órakor fogja megtartani a szokás évzáró ünne­
pélyét, amelyre az iskolaszék és a tantestület 
ezúton is megnivja a t. szülőket és érdeklődőket.

Az újvidéki villamos vasút rt által a
Palánkéig vezető vonal kiépítése ügyében meg 
indított tárgyalások — mint értesülünk — 
eredménnyel kecsegtetnek.

Eljegyzések. Bozsánszky József keres­
kedelmi alkalmazott eljegyezte Varga Antal 
csonoplyai kereskedő leányát Mariskát. — Ko­
vács Márk pedig Siskovits Vituskát Zom borból

Az állami elemi iskola vizsgái. A zom­
bori m. kir. állami elemi népiskolai vizsgák 
sorrendje az 1211/912-ik tanévben. Június hó 
15-én d. e. 8—10-ig volt róm. kath. hittan! 
vizsgálat. Június hó 15-én d. e. 8 12-ig volt
evangélikus hittani vizsgálat. Június hó 15-én 
d. u. 2—3-ig volt gör. kel. hittani vizsgálat. 
Junius hó 15-én d. u. 3—5-ig volt református 
hittani vizsgálat. Június hó 17-én d. e. 8—-12-ig 
lesz a III. IV. V. és VI. osztály vizsgálata a 
közismereti tárgyakból. Június hó 18-án d. e. 
8—11-ig lesz az I. és Il ik osztály vizsgálata. 
Június hó 19-én d. e. és d. u. lesz a magán­
tanulók vizsgálata. Junius hó 20-án kirándu­
lás lesz, míg június hó 21-én d. u 3 órakor 
évzáró ünnepély és bizonyítványok kiosztása. 
Itt említjük meg, hogy Meder Teréz tanítónő 
vezetése alatt gyönyörű kézimunkákat készítet 
tek a kis leányok, melyek az iskola melletti 
irodában megtekinthetők.

Délvidéki Földmivelők Gazdasági Egye­
sülete. A délvidéki földmivelők gazdasági 
egyesülete 1912. június hó 23-án Militics bács- 
bodrogmegyei községben, ottani fiókegyesületé­
nek közreműködésével vándorgyűlést tart egy­
bekötve tenyésszarvasmarha- és lókiállítással, 
melyre az egyesületi tagok, a vidék gazdakö­
zönsége s a nép barátai tisztelettel meghivatnak. 
Napirend. Vasárnap, június hó 23 án. Reggel 
7 — 8 órakor: A szarvasmarhák és lovak fel­
hajtása Reggel 8 órakor: A vezetőség és a 
vendégek fogadtatása Militics megállóhelyen. 
Reggel Ve 9 órakor: Gyülekezés az egyleti 
helyiségben, elindulás a templomba. Reggel 9 
órakor: Nagymise. Délelőtt 10 órakor: A kiál­
lítás megnyitása és díjazás. Délben 1 órakor: 
Közös ebéd a fiókegyesület helyiségeiben. Egy 
teríték 3 korona. Az idegen vedégek felkéret­
nek, hogy érkezésük idejét, valamint a közös­
ebéden való részvételüket junius hó 21-ig 
Schuszter Lőrinc úr fiókegyesületi elnöknél 
Militics bejelenteni szíveskedjenek.

Gyermekünnepély. A zombori felsővá­
rosi óvóegyesület folyó évi junius hó 16-án, 
azaz ma délután 5 órakor a Polgári Kaszinó 
nagytermében fentartási alapja javára gyermek­
ünnepélyt rendez.

Gubóbeváltás Bácskában. Selyemgubó 
beváltás Bács-Bodroghmegye 19 beváltó állo­
másán e hóban az alábbi napokon kezdődik: 
Június 18-án: Palánka, Sziberek, Titel és Újvi­
dék. 19-én : Óbecse, Paripás és Temerin. 20-án : 
Baja, Bácsordas, Kúla, Ókér, Óverbász, Regőce, 
Sajkásszentiván Szépliget. Topolya, Zombor és 
Zsablya. 21-én : Kiszács.

Megszökött a vad férj. Zomborban vad, 
házasságban élt Verebics Antalné egy nálánál 
jóval ifjabb gentlemannal. Az ifjú szerelmes 
megunta a vadházasságot, megunta Verebics- 
nét s szerdán összepakolt mindent, ami egy 
jól fölszerelt polgári háztartásból ellopható és 
megszökött. Most a rendőrség keresi.

Sztrájk Bajmokon. Szerdán a bajmoki 
téglagyár összes munkásai sztrájkba léptek. 
Eddig ezer tégla készítéséért 5 kor. 50 fillért 
kapnak, ennek fölemelését kívánják. A máso­
dik oka a sztrájknak, hogy a munkásoknak 
elegendő anyagot a gyártáshoz a gyár nem 
tud szolgáltatni. A száraz homokot feldolgozni 
nem bírják. Remélhető, hogy a bajmoki tégla­
gyár igazgatósága eleget tesz a munkások kí­
vánalmainak.

Megtalált felöltő. Egy férfi felöltő talál­
tatott, a jogos tulajdonos átvétele végett egy 
év és egy nap alatt jeletkezzék a rfőkapitánynál.

Elveszett karkötő. Májús hó 30-án a 
Konyovits-utcából a vasúti állomásig elveszett 
egy 80 korona értékű újnyi vastagságú sima 
arany karköiő, a találó szolgáltassa be a rendőr­
főkapitánynak.
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Eljegyzés. Ifj. Lang Márton hódsági vas­

kereskedő eljegyezte Walient Micit Zomborból.
Ügyetlen betörő. Bajmokon betörő járt 

Schöffer Lajos fűszerkereskedő üzletében. A 
betörő a konyhán át jutott be az üzletbe, 
amelynek ajtaját felfeszitette. Feltörte a pénzes­
fiókot s az abban talált aprópénzt ellopta. A 
tolvaj Schöffer szerencséjére nem vette észre, 
hogy ott nagyobb összegű papírpénz is van s 
azt ott hagyta. A csendőrség a lopással egy 
macedón péklegényt gyanúsít, aki néhány nap­
pal ezelőtt Schöffer Lajos pékségében volt 
alkalmazva, a betörés napján még Bajmokon 
csavargóit, de azóta eltűnt. A macedónt most 
keresik.

Adókivetés. Az 1912. évi I. és II. oszt. 
kér. adó lajstrom a városi adóügyosztálynál 
folyó évi június hó 15-től június hó 23-áig 
közszemlére kitétetett és ezen idő alatt a netáni 
felebbezések benyújthatók A javaslatba hozott 
111. o. k. adók tárgyalását az adókivető bizottság 
a városháza nagytermében folyó évi június hó 
17—20-ika között tartja meg. Az érdekelt adózó 
polgárság érdekeinek megvédése céljából a 
bizottsági tárgyaláson személyesen megjelenhet.

Ügyvédi iroda. Dr. Berkes Zsigmond 
ügyvéd irodája 1912. évi május 1-től Zombor- 
ban, Zrinyi-utca 15. szám alatt (Heindlhofer- 
féle ház) van. 92. g g

CSARNOK.
Rákóczi szobránál.
Szemelvények Dömötör Pál ódájából. 

Rákóczinak Zomborban emelt álló szobra leleplezésénél 
1912. június 9-én szavalta Jászai Mari, a Nemzeti 

Színház művésznője, a Petőfi-Társaság r. tagja.
Rákóczi szobra itt . . . Minő dicsőség !
Minő nagyság, mely ércet ölte itt !
Ez. Eszme, Ige, fejedelmi Fönség !
És minden sorscsapás között e Hit! 
Mithoszba vonva őt, a hősök hősét, —
S ő mindig él — és mindig lelkesít 1 
Ragyogjon csak a déli ég sugára 
Egész egünk Szabadság-Atlaszára !

... De bús, sötét volt, szerte oly kietlen, 
Mit ifjan ő hazájául talált !
Már alkotástok, nagy Bocskai, Bethlen, 
Önkény kezétől mind romokban állt.
S a dúlt hazában az megmérhetetlen :
A nép hogy' szenved üldözést, halált. . .
Vár . . . kunyhó . . . templom . . . puszulás

[szakadt rád :
Már végveszélyben az egész szabadság !
Szabadság ! oh, mi vagy te, népek álma ? 
Az alkotmány, a törvény és a jog.
S gyermek a nép, — te nem tapodsz reája 
Istentelen, ki gyermeket tápod !
S ő, mint a nap meleg részvéte, látja 
Hajlékaidban, oh hon, száz bajod’ !
Nem is hajlékok, — mind keservek odva... 
Népén, szabadság, te voltál tapodva !

*

Mily szenvedés az, tengernél nagyobb,
Mit a hazáért érző szíve érez 1 
ő vissza mily kis lelkeket hagyott,
És benne mily nagy fordul Istenéhez !
S mely csillagfénynél tisztábban ragyog : 
Törvény szennyet dob szennytelen nevéhez !
S majd adja'Jszázad más századnak át 
Igaz szívét, — s hazug gyalázatát. . .

*

Mindent veszített, — s mégse ő, ki vesztett ! 
Dicsfény nevén — s dicsőségünk : neve.
Ő megmutatta : mily erős e nemzet!
S világ csodálja, — féli: ellene.
És győzelem már, mit küzdelme szerzett :
Sok alkotásunk — leikével tele . . .
A lángszellem hatási egyre nőnek ;
Példája ő a haladó időnek.
ő a hazáért mindenét od' adja :
Egy óriás vagyont, nagy életet, •—
S mi törpe kor nem értő bámulatja : 
Emelkedett kor szent Igéje lett! 
Szabadság-Eszme minden gondolatja,
Atfoglaló ég mindnyájunk felett : 
Mindannyiunkra ontja sugarát . . .
— Szeressük egymást s együtt a hazát !

I ROP A LOM.
Schöll Adolf könyvkereskedésében Zom­

bor. Telefon 161. szám. Kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok : 
Hegedűs Gy: Pesti mesék p ^
Herczeg F.: Álomország ... 4.
Karinthy: Esik a hó..................... 3
Gelléri: Hetven év a magyar ipar tör­

ténetéből 1842 1912..................... is. ..
Körösi S. Clasz szótár I/II .... 35. 
Budapesti cim és lakásjegyzék^ . . 22 —
4) -100 79

iBMroaa»ee2roG3seaiaii.tx)(p 
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SZOND (Bácsbodrog megye).8
I ELADÓ S
■ Mindennemű H$p

NápfoNat
I olcsó áron eladó.

Í
 Továbbá eladó 13 drb IV2 2 éves 

tinó. 14 drb l'/a—2 éves üsző, mely­
ből 8 drb hasas és 3 drb tehén, 30 dl’b 

0 inangulica anyasertós és malac.

I
 Eladó egy 100 öl hosszú, esetleg 4, 
6, 8 és 10 öl hosszúságban is kapható, 
keményfából és bekátrányozott

I = kukoricagól é. =
x Mindennao megtekinthető

Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyér­

demű közönségnek szives tu­
domására adni, hogy Z9JVIBOR­
BAN, Széchényi-körút 4. szám
alatt, a mai kor igényeinek 
megfelelő 100 26 3

kárpitos =

o

cs
r

dí szí tő
műhelyt nyitottam, főtörekvé­
sem oda irányul, hogy lisztéit 
megrendelőimet szolid árak 
melleit kiszolgáljam.
SHREIER JÉMOS

kárpitos és díszítő.
o

I

Mindennap megtekinthető.
Akinek van nádja eladó, minden­

kor a lehelő legmagasabb ár mellett 
megveszem. Akinek pedig szüksége van 
fedélnádra, jutányos áron kaphatja nálam.

MERÜL JártlOS,
a szondi vasútállomás mellett, 8

az Első Délmagyarországi Nádfonógyár 0
38 50-16 tulajdonosa. Xjí
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ELADÓ H A Z !

Fehérgalamb-utca 6. számú ház, 
mely áll 8 szoba, 4 konyha, 5 élés­
kamra, 1 mosókonyha, 2 műhely, 2 
pince, 1 cselédszoba, 10 kocsira való 
kocsiszín és 2 üzlethelyiségből, eladó.

WF* A telek 284 Q öl.
Bővebb felvilágosítást ad ugyanott 

Wagner Ádám, kovácsmester.102 3 3
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A legjobb anyagból és a leg- Inkncfnn 
nagyobb gondossággá készültÜUllíIÜjlUll 

eredeti amerikai

kévekötőgépet
a magyarországi viszonyokhoz alkalmazva,

utolérhetetlen minőségben hozzuk forgalomba.
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JOHNSTON

Egyszerű kezelés, tartósság és szép munka te­
kintetében minden más gépet felül múl I

Magyarországi vezérképviselet és főraktár :
BACHER RUDOLF - MELICHAR FERENC

BUDAPEST, Nagymező-utca 68, 82 6 Ö

Magyarországi vezérképviselő: SZÜGS ZSICjVIOND.
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Tisztelt Háziasszony!
Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

pörkölt kávét

mely a világ |y||B i erejét, izét,

kávé­
keveréke

ét*—

állandóan
megtartja.

Csak zári csomagohban e

Kapható minden fii'uefiizletben.^ 
Óvakodjunk utánzatoktól.

JWindcn két kilóhoz egy ingyen kávésbSgre.

1 4 kiló Diadal pörkölt kávé . 1 kor. 25 fillér.
' 4 kiló Salon Diadal pörkölt kávé l kor. 35 fillér
' 4 kiló Elite Diadal pörkölt kévé 1 kor. 50 fillér.
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Zomborban egy ige.i jó forgalmú, 14 év óta 
fennálló vegyes kereskedés, sarokházban

103 WT azonnal eladó. ^ 3-1
Bővebbet: Markovits Györgynél, Flórián-utca 1. szám.

CARBONE JÁNOS tánctanár, Zomborban
1912. évi július hó 10-én, az „Elefánt" szálló nagytermében

nyitja meg táncintézetét. \ értesítési
„Unió“ léggyár Zombor, Zöldkert-utca.

Telefonszám : 112.

A tanfolyam anyaga magában foglalja az összes divatos és legújabb 
szalontáncokat. A beiratkozásnak az oktatás megkezdése előtt való esz 
közlése ajánlatos, hogy az oktatás kárt ne szenvedjen.

Beiratkozni lehet már Schön Adolf könyvárusnál.
95 5 5

KÖZKEDVELTTÉ LETT!!
kellemes ize, jósága és olcsósága által a

PÉCSI TETTYE KRISTÁLYTISZTA FORRÁSVÍZ,
mely szénsavas viz ma már szegény és gazdag 
legkedveltebb asztali itala.

Gazdasszonyok és vendéglősök öröme,
ha e kiváló vizet adhatják asztalukra.

Kapható minden füszeriizletben és étteremben. ~lm
L°Xybanikéipevrakát! ARNOVLYEVICS DUSÁN kereskedelmi ügynökségénél.

90 104 8

80-*—12

Nyomatott a „Bácsmegyei Nyomda b t.‘ könyvnyomdájában, Zomborban.

Van szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönséget tisztelettel értesíteni,"miszerint

Zöldkert-utcában fennálló

mű-jéggyárunltaf'
r üzembe helyeztük |
és a műjeget a gyárban métermázsánként 
2 koronáért számítjuk.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, maradtunk

Zombor, 1912. évi május hó
12 teljes tisztelettel
AZ „UNIÓ“ JÉ6BYÁR.

Bérbeadó
emeletes magtár:
Erzsébet-körút 13. számú 

házban egy utcai emeletes 
magtár f. évi november hó 
1-töl kezdve bérbeadandó.

Tudakozódni lehet ugyanott a füg­
getlenségi kör gazdájánál. 10


